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TM¡ISCNIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL DE FECHA 3I DE MARZO DE 2016

En la ctudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡nc¡a de P¡chincha, a los
tre¡nta y un dfas del mes de marzo del año dos m¡l d¡ec¡séis, s¡endo las diec¡ocho horas con d¡ez
m¡nulos, se da inicio a la presente Sesión Extraord¡nar¡a del Leg¡slat¡vo del Gob¡erno Autónomo
Descentralizado Mun¡c¡pal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado, presidida por el lng. Fabrisio Ambuludf
Bustamante, en su cal¡dad de Alcalde; actúa como Secretar¡o General el Ab. Ja¡me Paul Polo Guerrero;
encontrándose presente además el Eco. Edw¡n Tubay, D¡rector F¡nanc¡ero;
El Soñor Alcaldo: da la b¡envenida a los presentes y dispone que por Secretaria se de lectura a la
convocator¡a:

11 El Socrota¡lo Genoral: Por disposición de la máxima autoridad E¡ecut¡va del cantón, conforme lo
12 disponen los Arts. 319 Y 60 literal c) del Cód¡go Orgán¡co de Organizac¡ón Terr¡torial Autonomfa y
13 Descentralizac¡ón y el Art. 20 del Orgánico Func¡onal del Conce¡o Munic¡pal de Pedro Vicente
14 Maldonado, me permito convocar a Sesión Extraordinaria de Conce¡o Municipal, para el dfa jueves 31 de
15 mazo del 2016, a part¡r de las 18H00, en la Sala de Ses¡ones de la Mun¡c¡pal¡dad, con la f¡nal¡dad de
16 tratar el s¡gu¡ente Orden del Dfa:
f7 1.- Constatac¡ón del quórum
18 2.- lnstalac¡ón de la ses¡ón por parte del Señor Alcalde.
19 3.- Anál¡sis y Aprobac¡ón de la L¡qu¡dac¡ón Presupuestarla correspondiente al Ejercicio Fiscal 2015.
20 4.- Clausura de la Sesión.
21 El Señor Alcalde: d¡spone que como primer punto del orden del dfa se constate el quórum respect¡vo;
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El Secretar¡o General: Se procede a constatar el quórum:
. Conceiala Maira Aguilar, presente;
. V¡cealcalde Jhoon Correa, presente;
. Concejal Carlos Gaibor, presente;
. Conceial Javier Jaramillo, ausente;
. Concejal Armando Mena, presente;
. Alcalde Fabr¡sio Ambuludf , presente;
Secretarlo Genoral: SEGUNDO PUNTO.- 2.- /nsfalac¡ón de la ses¡ón por pañe del Señor Alcalde.
El Soñor Alcalde: agradecerles la presenc¡a a todos Ustedes, se ha convocado a la presente sesión
conforme lo que dispone el COOTAD y el Orgánico Func¡onal del Concejo Mun¡c¡pal, para tratar los
puntos que han sido enunc¡ados, sol¡citarles que las ¡nteNenc¡ones que hagamos sean con respeto que
todos nos merecemos, con altura que no caracter¡za; con estas cons¡deraciones queda ¡nstalada la
presenle sesión.
Socrotario General: TERCER PUNTO.-3.- Análisis y Aprobación de la Liquidación Presupuestar¡a
correspond¡ente al Ejercic¡o Fiscal 2015.
El Señor Alcalde: la ley establece que el Concejo tiene que aprobar además del presupuesto y sus
reformas, la liqu¡dac¡ón del m¡smo; la reforma al presupuesto se la h¡zo y ahi hubo una explicación del
Director F¡nanc¡ero, él nos acompaña en esta ocasión para que cualquier explicación o aclarac¡ón que

Ustedes tengan la hagamos, obviamente es más por formal¡dad que se hace esto, yo le decfa al
Secretar¡o s¡ se lee los artfculos relacionados a la l¡quidac¡ón presupuestar¡a tanto del Cód¡go de
Finanzas Publicas, como del COOTAD, para estar más claros de lo que la Ley establece; en el Conseio
Provinc¡al, en las empresas públ¡cas se lo viene haciendo y en esta ocas¡ón el Gob¡erno Municipal lo

debe hacer; entonces señor Secretario para que se de lectura;
Secretario General: De acuerdo a lo que establece el Arl. 122 del Cód¡go Orgánico de Plan¡f¡cac¡ón y

F¡nanzas Públicas: "La liquidac¡ón del Presupuesto General del Estado se expedirá por Acuerdo del ente
rector de las finanzas públ¡cas, hasta el 31 de maao del año siguiente, de acuerdo a las normas técn¡cas
que éste expida para el efecto. El mismo plazo aplicará para el resto del Sector Públ¡co.", es por ello la
urgencia de aprobarlo hasta el dfa de hoy; asf m¡smo de forma concordanle el Art. 265 del COOTAD
establece: "La unidad f¡nanc¡era o qu¡en haga sus veces procederá a la liqu¡dación del presupuesto del
eiercicio anterior, hasta el 31 de enero, y a la determ¡nac¡ón de los sigu¡entes resultados:... ...1. El déf¡c¡t

o superávit f¡nanc¡ero, es dec¡r, la relación de sus act¡vos y pasivos corr¡entes y a largo plazo. S¡ los
recursos fueren mayores que las obl¡gac¡ones, habrá superáv¡t y en el caso inverso, déficit... .. Si
ex¡st¡ere déf¡cit f¡nanciero a corto plazo que es el resultante de la relación de sus activos y pasivos-

corientes, el ejecutivo local, bajo su responsabil¡dad y de ¡nmediato regulará, para cubrir el déf¡c¡t, l\
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Acta No. 10

partida "Deudas Pendientes de Ejercicios Anteriores" con traspasos de créd¡tos de acuerdo con los
procedimientos señalados en los articulos 259 y 260 según el caso... ...2. El déf¡c¡t o superávit
proven¡entes de la erecución del presupuesto, se determinará por la relación entre las rentas efect¡vas y
los gastos devengados. Si las rentas efect¡vas fueren mayores que los gastos devengados se
considerará superávit, En el caso inverso habrá défic¡t... ...La unidad responsable de las finanzas
entregará al ejecutivo del gobierno autónomo descentralizado la liquidación del presupuesto del ejercicio
anlerior"; finalmente considero importante citar asi mismo el literal g) del Art. 57 ibfdem que determina
como atribución del Concejo Municipal entre la sigu¡énte: "Aprobar u observar el presupuesto del
gob¡erno autónomo descentral¡zado municipal, que deberá guardar concordancia con el plan cantonal de
desarrollo y con el de ordenamiento territoriel; asf como garant¡zar una participación ciudadana en el
marco de la Constitución y la ley. De ¡gual forma, aprobará u observará la liqu¡dación presupuestaria del
año inmediato anterior, con las respect¡vas reformas;"i precisamente es la atribución que estamos
cumpliendo el dfa de hoy señor Alcalde;
El Señor Alcalde: por alguna s¡tuación no se ha pasado antes, yo habla dispuesto días atrás que se lo
haga, por algún error en la interpretación del articulado se habfa conclu¡do que no era necesario la
aprobación de la l¡quidación por parte del Concejo, pero habiendo revisado b¡en lo dispone la Ley, como
podemos darnos cuenta era necesar¡o; sin embargo, todavla estamos a tiempo de aprobarla, porque la
liquidación hace mucho t¡empo que estaba lista, lo que no se habfa hecho es ponerla en el orden del dfa,
está a cons¡deración de Ustedes señores Conceiales, tienen la palabra;
Se concede el uao de la palabra a la Concejala Maira Agullar, quien expresando su saludo a todos
los presentes manifiesta: ya lo ha dicho Usted Alcalde, realmente pudimos anal¡zar el documenlo un
tiempito antes, tengo algunas preguntas para el Director Financ¡ero; primero sabemos que según el
art¡culado que menciona del Código de Finanzas y del COOTAD hoy se cumple el plazo, pienso que s¡
se debió prever esta situación pues tenlamos desde enero para proceder hacer este trámite, este
aprobación; s¡ bien es cierto dice Alcalde que es la liquidación, no es simple liquidac¡ón, pero pienso que
de todas maneras es la aprobación del Conceio Municipal y me imagino que es ¡gual a la aprobación del
presupuesto y si no pasa por el Concejo, se aprueba por el minister¡o de la Ley me imagino, porque es
hasta hoy, y hoy tiene que aprobarse asf dice la Ley; que pasa con el asunto de l¡qu¡daciones a
exfunc¡onarios que no se ha cumpl¡do por eiemplo, entiendo que no se ha pagado por situaciones
financieras, una de ellas es la crisis económica que estamos pasando ahora, bueno anter¡ormente igual
no se lo ha hecho, los motivos y los lustificativos lo sabrán; pero que sucede con esto, si no se lo ha
hecho, ese rubro que está pendiente, yo si quisiera saber eso señor Financiero y Alcaldei y lo otro en el
documento dice que hemos hecho 34 reformas, no se compañeros, pero en 34 ocasiones nosotros
hicimos reformas?, p¡enso que la redacción no 6stá b¡en, d¡ce: "en el año 2015 se trabáió con
presupuesto in¡c¡al de se¡s m¡llones y piquito, durante el transcurso de todo el año se reformó por 34
ocasiones", la redacción me parece es la mala;
El Señor Alcalde: si, está mal la redacción po[que no son 34 reformas, puede sumar ese número los
traspasos, suplementos y dism¡nuciones que hemos hecho;
El Dlrector Financiero: la ley dice que las reformas se pueden hacer mediante traspasos, aumentos o
reducciones;
La Conce¡ala Ma¡ra Agullar: si, pero aquf, si Ustedes leyeron el documento que envia el Director
Financiero habla desde la primera hasta la 34 reforma, trigésima cuarta ser¡ai no sé cómo será el asunto
legal, pero en otras ocasiones que hemos liquidado el presupuesto no recuerdo que se haya hecho de
esta manera, según recuerdo solo en tres ocasiones reformamos el presupuesto, yo sé que el Art.
pertinente habla de los traspasos, suplementos y a través de estos se puede aprobar las reformas o
reforma al presupuesto, pero acá estamos hablando de que en 34 ocas¡ones que se ha reformado,
El Secretario Gene¡al: en el transcurso del año se aprobaron dos reformas al presupuesto 2015, las
cuales se hicieron conforme lo dispone la Ley a través de suplementos, traspasos, aumentos y
dism¡nuciones; ahora bien, pese a que no se les puede llamar a estos medios "reformas", las 34
operaciones fueron efectivamente aprobadas por el Concejo en lá dos reformas a las que hago mención;
a mi criterio se está empleando en forma errónea la palabra "reforma', suena como que el Concejo se ha
reunido por 34 ocasiones a reformar el presupuesto; pienso que se tendrla que singularizar como
"mov¡m¡entos" o "medios"
El Señor Alcalde: se tiene que mejorar la redacción haciendo constar las dos reformas aprobadas con
el detalle de los traspasos, suplementos a través de las cuales se haya hecho las mismas V nada má\
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Acta No. 10

El Socrétar¡o General: el Art.255 del COOTAD d¡ce lo s¡gu¡ente: "Reforma Presupuestar¡a.- Una vez
sancionado y aprobado el presupuesto sólo podrá ser reformado por alguno de los sigu¡entes medios:
traspasos, suplementos y reducciones de créditos. Estas operac¡ones se efectuarán de conform¡dad con
lo previsto en las siguientes secciones de este Cód¡go.", la Ley ut¡l¡za el término de "medios", suger¡rla se
camb¡en de 'reformas" a "med¡os";
El Señor Alcalde: en este punto estamos claros entoncesi sobre lo de las liquidaciones a exfunc¡onar¡os
hay una part¡da, no se ha podido pagar a todos porque también hay una deuda del Estado, Ustedes lo
conocen, hoy he dispuesto al Financiero que en la pr¡mera transferenc¡a que tengamos vamos a pagar a
la m¡tad y a la otra mitad que falta el otro mes, yo les he dacho que t¡enen tamb¡én que comprender
porque no hay recursos, por otro lado, algunos de los exfunc¡onar¡os no se les ha podldo pagar porque
mantienen deudas con la mun¡c¡pal¡dad y ya se les ha notif¡cado, porque uno de los requisitos es
presentar el certificado de no adeudar, s¡ no presentan eso no se les puede hacer la liquidac¡ón; además
Ustedes conocen los problemas de la Contralorfa que no v¡enen ahora s¡no después, por eso yo he
d¡spuesto que se cuente con toda la documentación de respaldo, por eso hemos pagado a los que han
ido cumpliendo con los requis¡tos;
La Concejala Ma¡ra Agu¡lar: esos son los motivos por los que no se ha pagado, pero el tema acá es
que vamos a aprobar la l¡quidac¡ón presupuestaria en la que estaba incluidos estos pagos; econom¡sta
en la pág¡na siete en segundo párrafo luego del cuadro en ¡mpuesto dice: 'se puede ev¡denciar que la
recaudac¡ón en ut¡lidad por venta de predios urbanos es de 6%, a los pred¡os urbanos es el2ok, a los
pred¡os rúst¡cos 7Vo..." está bien dos veces urbanos o tal vez hay una confusión ahi de rurales y hay que
poner rurales?
El D¡rector Financ¡ero: está bien, una cosa es la util¡dad sobre la venta de los predios urbanos y otra
son los ¡mpuestos pred¡ales urbanos;
La Conce¡ala Maira Aguilar: ent¡endo, pero ¡gual está mal redactado, p¡enso que se podrfa mejorar;
otra observac¡ón en la misma página, m¡smo párrafo, antepenúlt¡ma f¡la d¡ce: "... a pesar de aquello falta
concientizar un poco más, para que en el presente año se cumpla con el pago de estos rubros, también
debemos recalcar que para el año 20'15 se han planteado y modif¡cado ordenanzas que permit¡rán
incrementar el nivel recaudado y asl cumpl¡r a cabalidad con los objetivos tr¡butarios... ", estamos
hablando del 2015 o 2016?
El Director Flnanc¡ero: s¡, dice se "han planteado", se trata del 2015;
La Concejala Maira Agu¡lar: cons¡dero que tendrla que dec¡r'se plantearon"; en la pág¡na I en el
primer párrafo dice: "...los recursos dest¡nados a la elecuc¡ón de obra públ¡ca en 73.12o/o en relac¡ón al
total ejecutado... "i es decir se ha ejecutado, eso es lo que está quer¡endo dec¡r creo;
El Señor Alcalde: en efecto, corresponde a lo ejecutado;
La Conce¡ala Ma¡ra Aguilar: esos son algunos anál¡sis que he realizado, hasta aquí m¡ intervenc¡ón.
Se concede ol uao de la palabra al Concejal Armando Mena, qu¡en oxpresando su saludo a todos los
presentes manifiesta: lo que la compañera ha dicho por una palabr¡ta se puede cambiar el sent¡do,
porque conversando con el doctor le decfa que nosotros solo hemos hecho dos reformas al presupuesto
y aquf aparece como 34 reformas, el mismo anál¡sis lo habíamos hecho con el compañero Carlos
Gaibor; s¡n embargo, con lo que ya hemos analizado hoy queda más clara la situac¡ón, hay situac¡ones
que le quisiera preguntar al financiero, en la parte de antecedentes en la página 2, donde dice: "déb¡tos
5"'1,000.00'el aster¡sco es un error o qué?, o es 51,000.00; en la otra d¡ce más aba,o "se realizaron
traspasos presupuestar¡os por un valor de $ 41,990.00', a que corresponde ese traspaso el número g del
cuadro?;
El Director Flnancloro: con ese traspaso se han contemplado gastos como adqu¡sic¡ón de equ¡pos
informáticos, manten¡m¡ento de maqu¡naria y otros, para eso fue ese traspaso;
So concode el uso ds la palabra al Vicealcalde Jhoon Correa, quien expresando su saludo a todos
los presentes man¡f¡esta: considero importante la presencia aquf del D¡rector F¡nanc¡ero, sin embargo
que esto no es otra cosa que lo que se reformó y se ha cuadrado práct¡camente los gastos, la l¡quidac¡ón
presupuestar¡a del 2015, lo que el Conceio mismo habia autorizado en su momento con las reformas que
se han planteado, entonces en ese sent¡do creo que está de acuerdo con la Ley; aprovechar para
agradecer a los compañeros Concejales por su comprensión y por la pred¡sposic¡ón para tratar estos
temas que muchas de las veces tamb¡én se han pasado un poco el tiempo para haberlas convocado, sln¡
embargo, creo que para eso estamos; en la pág¡na 10 en el tercer renglón en la partida Nro s t oz t\
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ahf hablamos de compra de renuncias, consta que se ha ejecutado un valor de $ 15,930.00, la pregunta
es se hizo compra de renuncias en el 2015?;
El Director Financiero: si se hicieron compra de renuncia en el 2015, por ejemplo la ex compañera
Margot Machado,
El Vicealcalde Jhoon Correa: con esto y con los argumentos que han hecho los compañeros
Concejales sobre el tema de las reformas y algunas otras cosas que se han topado, mociono para que el
Concejo Municipal apruebe la Liquidación Presupuestaria del 2015;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor, quien expresando su saludo a todos los
presentes manifiesta: los puntos de vista que han expresado los compañeros son los mismos que yo
tenla, creo que ya se han sido despejados y se ha quedado en realizar los cambios que son importantes
para que más adelante no haya malos entendimientos y esto se dé lugar a ciertos comentarios; creo que
el trabajo que se hace, se lo hace pensado siempre en el bien común de todos, he podido comparar
inclusive con las reformas que se hizo en la segunda reforma, realmente hay una muy buena
recaudación, son mlnimos porcentajes, imaglnese el 73 % haberse invertido en obras, es un porcentaje
alto, considero que la recaudación del resto de impuestos es un proceso que va en el transcurso del año,
que tiene que irse trabajando, para seguirse recaudando todos esos impuestos; por lo demás de acuerdo
con la liquidación del presupuesto, para poder apoyar y que se apruebe la misma;
E! Señor Alcalde: habiendo una mooión presentada, que cuenta con respaldo de los compañeros
Concejales, señor secretario proceda a tomar votación;
Secretario General: procedemos a tomar votación de la moción presentada por el Vicealcalde Jhoon
Correa, que cuenta con respaldo de todos los Concejales:
. Concejala Maira Aguilar, a favor;
. Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. ConcejalArmando Mena, a favor;
. Alcalde Fabrisio Ambuludl, a favor;
Se contabilizan cinco (5) votos a favor;
RESOLUCIÓN NO. O35.SG.GADMPVM.2O16. POR MAYOR¡A.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE II'IALDONADO RESUELVE APROBAR LA
LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA CORRESPOND¡ENTE AL EJERGICIO FISCAL DEL AÑO 20I5.
Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Clausura de /a Sesión
El Señor Alcalde: agradecerles la presencia a todos
clausurada la presente sesión. ,

lng. Walter Fabrisio nmnu{qiit

temas que tratar queda

--_--\..
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.'Jaime Paul Polo Guerrero
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